

# 明天,“义卖快报” 救助两名白血病儿童

“用我们的爱、我们的心,点亮一盏希望的灯,在龙城为他们撑起一片蔚蓝的天……”3月16日,现代快报、常州市义工联合总会联合发起“义卖快报”活动,活动所得将全部捐助给两位白血病患者。在此,快报呼吁各位热心市民,届时希望您伸出援手献出一份爱心。  
刘国庆

## 呼吁 希望您伸出援手

常州市义工联合总会(以下简称“常州市义工联”)是一个民间志愿为社会提供义工服务的社会团体,2008年3月注册成为常州地区第一个义工法人社团。常州市义工联干事局干事李先先生告诉记者,了解到两位白血病患者情况后,打算组织救助活动。“他们家庭经济条件都不好,看着他们遭受着白血病的折磨,我们心里都不是个味。”李先生说,一方有难,八方支援,我们的每一份支持都在传递生命的温度,让我们伸出援助之手,送去一份关爱,帮他们渡过难关。

虽然您的一点付出他们不能当面致谢,但我们相信,只要人人都献出一点爱,世界将变成美好的人间。为此,快报联合常州义工联发起义卖快报捐助白血病患者活动。

活动当天,义卖《现代快报》两元以上一份,不设上限。所得善款将全部捐给白血病患者。

活动时间:3月16日上午9:00-10:30。

活动地点:1、常州市红梅公园(半岛酒店门口、文笔塔下);2、常州市南大街南入口(五星电器门口);3、常州市火车站北广场;4、常州市戚墅堰站北新村社区门口(五一地道西)。

## 校长出书,每个学生都要买?

回应:是校本课程教材,供选修学生使用

昨天,常州电大一名学生发帖爆料,称校长自己出了一本名为《成语文化论》的书,在学校里推销,要求学生人手一本。“还开设了成语课,班主任居然通知,缺课一节,这门课直接不及格,不给毕业啊。”昨天下午,校方对此回应称,学校开发和实施《成语文化》校本课程,该书只是这门选修课的教材,学校没有任何硬性规定。

### 网帖: 学生必须人手一本

“常州电大校长以权谋私,在学校强买强卖自己的书,还要求上相关课程,不上不给毕业。”昨天上午,网友“街角乞丐”发帖爆料。“常州电大校长蔡廷伟出了一本名为《成语文化论》的书,不知道是不是因为销量不好,在学校里推销了起来,学生必须人手一本。”

该网友说,学校开设了成语课,每个班级的学生必须要上。“有些老师不想上这种课,班主任居然通知说,缺课一节,这门课程直接不及格。”

昨天下午,记者来到常州电大,随机询问了几位学生。有的学生说老师没有通知要买《成语文化论》,也没上这门课。一位不愿透露姓名的大三学生告诉记者,“我们今天中午刚去领了书,这本书是作为教材发放的,不存在强制不强制。没有另外收费,应该是包含在书费里面了。”

### 回应: 没硬性规定要买

昨天下午,常州电大有关负责人对此事做出了解释,从2012年3月份,《成语文化》就走进了课堂。“我们学校是江苏成语文化研究会的重要教学研究与实践基地,在江



常州电大某班级领来了书,将发给班上的学生 晁静摄

苏成语文化研究会的指导下,一直致力于成语文化研究和推广工作。”学校办公室袁主任说,教材由江苏成语文化研究会会长莫彭龄教授和蔡廷伟副教授共同主编。

“在开设这门课之前,我们曾开设16个专题讲座,最终根据受学生欢迎的程度,选定了这门课。”学校教务处处长向记者介绍,《成语文化论》作为教材,是由学校教务部门根据有关教材使用规定选用的。“校本课程是学校的选修课,学校从来没提出任何硬性规定,更没有说过‘不上就不给毕业’的话。” 晁静

### 校本课程

以学校为本位、由学校自己确定的课程,它与国家课程、地方课程相对应,是“以学校为本”“以学校为基础”,华东师范大学教育博士郑金洲在《走向校本》中这样解释:所谓校本,一是为了学校,二是在学校中,三是基于学校。

### 小兴

今年13岁的小兴,是常州市戚墅堰实验中学初一学生,去年暑假被查出白血病后,目前在苏州住院接受治疗。

小兴一家是贵州人,在常打工,家庭月收入仅2000元左右,为了治病,全家倾其所有。虽然小兴的父亲单位也募捐了80000多元,但前期治疗已花去25万,

还借了很多外债。目前小兴的病情相对稳定,但后续治疗费还需40-50万元。今年元宵节时,他们居住的戚墅堰站北新村社区进行义卖元宵等活动,为他们筹得18000多元爱心款,快报曾对此予以报道。但面对庞大的医疗费用,小兴一家还是很无奈,需要更多的帮助。

### 小研

小研今年8岁,就读于戚墅堰东方小学,小研还有一个上中学的哥哥。小研的母亲刘女士于2007年离婚后,独自一人拉扯两个孩子。

刘女士开了个理发店维持一家人的生活开销。平时,小研和妈妈都住在理发店里,理发店里唯一的一张床留给小研住,刘女士则打地铺睡。

刘女士说,一个月理发店有一两千元钱的收入,本以为就这样把孩子带大,以后日子就好过了。然而天有不测风云,今年1月

份,小研跟妈妈喊肩膀痛,因为经济条件不太好,刘女士也没带她到大医院看,一直没有查出什么问题。

后来,小研在上学的时候,班主任老师发现她嘴巴肿得厉害,刘女士将她带到医院检查,2月9日,小研被确诊患“急性淋巴细胞白血病”,现在上海儿童医学中心化疗。刘女士告诉记者,小研现在正在做第一个疗程的化疗,已用去五六万元。

得知小研的情况,小研所在班级师生为她捐助了9000元。

# 一家五口三人患癌 他们依然很乐观

医生深受感动,致电快报为他们寻求帮助

2009年,72岁的父亲查出膀胱癌;2010年,43岁的妻子又不幸患上肠癌;2012年,老母亲又查出肺癌晚期。短短几年时间,常州一个普通的五口之家,三人患上癌症。可是,一家人并没有失去对生活的信心,而是乐观地对待自身遭遇,他们的精神感动了常州一院一位肿瘤科医生,昨天,他致电快报热线86803110,希望大家帮帮这个命途坎坷的家庭。丁敏 王玉



病床上老太太很乐观,儿子叶建明站在一旁陪她聊天 王玉摄

### 五口之家,三人患癌

昨天,在常州一院肿瘤科病房中,记者见到了叶先生和他的老母亲。73岁的老太太倚在床头,身穿一件红色棉衣,在化疗作用下,白发几乎全部掉光了。可是,从老太太脸上,一点也看不出痛苦,乐呵呵地招呼我们。儿子叶建明站在一旁陪她聊天,看到记者走进病房,他腼腆一笑。

今年50岁的叶建明家住蓝花花园,是一名老实巴交的常州人,1999年和妻子解微双双下岗后,承包了一辆出租车,白天妻子开,晚上他开,小日子虽不富裕但也有滋有味。

哪知祸从天降,2009年,身体一向健朗的父亲被查出膀胱癌,在经历了一次大手术后,身体一落千丈。“老头子这两年又患上了老年痴呆,一会清醒一会糊涂,常常大小便失禁,身边缺不了人照顾。”叶建明的母亲说。

祸不单行,2010年上半年,妻子解微工作之余老是感觉肚子不舒服,去医院检查时发现,她患肠癌已到了中晚期。

更不幸的是,去年下半年,一次社区体检中,老母亲也被查出肺癌,而且已到了晚期。

### 一人照顾三位病人

作为家里唯一的顶梁柱,叶建明过起了三地奔波的生活。

早上7点去买菜,回家把饭做好后,送到医院给母亲,然后赶往工人新村探望父亲,给他做好午饭,再回家照顾妻子。中午小憩一会儿,就要去开出租车。晚上,能12点之前睡觉就很不错了。

叶建明也从从不向外人诉苦,但这一切,都看在母亲眼里,她实在心疼儿子,便偷偷地跟医生讲,能不能想办法帮帮他。医生这才知道,原来这家人这么不易。

现在,一家人的收入都靠叶建明和21岁的儿子。技校毕业后,儿

子在湖塘一家小饭店做厨师,每个月1000多元,叶建明开出租车时间少,每个月也只能拿到2000多元。加上两位老人的退休工资,五口之家的月收入仅6000多元。

### “我相信总会好起来的”

老太太的主治医生告诉记者,随着她的病情加重,必须选择高端治疗,这就意味着很多药物都不在医保范围之内,要花更多的钱。

据了解,前前后后为三人治病,已经花费了20多万,其中十多万都是借的。即使如此,叶建明仍然没有失去对生活的信心,“相信总会好起来的!”他说。

叶建明一家的乐观态度,感染了主治医生。他说:“像他们这样一家子,都积极向上,与命运抗争的,真是很少见。”这位医生呼吁,社会上的爱心人士能帮帮他们。

如果您想伸出援手,可以拨打联系叶建明13951211100,或快报热线86803110

### 天气

### 周日踏青,最好带一把伞

昨天一早,太阳公公终于露出了久违的笑脸,虽然空气中,还带着一股冬日的清冷,不过在阳光的照射下,到处显现出一股蓬勃生机。未来三天,气温将稳步回升,不过周日可能会有春雨骚扰,市民们出门踏青,记得带好雨具。

今天常州晴转多云,东南风3-4级,早晨最低气温2-3℃,白天最高气温15℃,人体感觉部分人不舒适。

忽冷忽热的五天工作日,今天终于要划上句号,不少上班族都在计划着,周末出去踏踏青。可是,这个周末,天气君似乎不太给力,预报周日白天,可能会有小雨来扫

兴,所以出门玩的时候,别忘了带伞哦!另外,想要晾晒衣物的,赶紧趁着周六太阳好的时候,想要洗车的车主们,可暂且等等。 张敏

### 最近三日天气

—今天  
晴转多云 2-15℃  
东南风3-4级

—明天  
多云 6-17℃  
南风3-4级

—后天  
小雨 11-17℃  
西风3-4级

### 花情

### 梅花谢幕,桃花海棠登场

虽然这两天,常州气温有些低,不过,这丝毫阻挡不了万物苏醒、百花争放脚步。昨天,常州市园林局发布了本周花情预报,本周末,红梅公园的梅花节将落幕,目前梅花也已进入末花期。

不过本月下旬和月底,圩墩公园的桃花节和荆川公园的海棠花节,都将陆续登场,这两个花事活动,都是今年首次举办,届时市民们,可前往尝个鲜。

欣赏完桃花之后,月底,荆川公园的海棠花节又将上演。

除此之外,目前,红梅公园的早樱,近日已经初开,预计在3月下旬,将开始进入观赏期!

另外,目前,不管是常州公园绿地还是道路两旁,市民们还能欣赏到玉兰、金钟花、红叶李,三者都正处于盛花期,市民们经过时,别走太急,放慢脚步,欣赏下美景哦! 汪儒君 张敏

### 上半年花讯

	最佳赏花时间	目前开花情况
红梅公园梅花节	3月	园内梅花开始进入末花期,晚花品种美人梅正值盛花期
圩墩公园桃花节	3月下旬至4月中旬	目前约有一成左右桃花初放
荆川公园海棠节	3月中旬至4月中旬	盆栽贴梗海棠有五成进入盛花期,盆栽日本海棠花苞初放
东坡公园牡丹节	4月	花苞已经形成,部分早品种花苞膨大,若温度持续上升,预计最早在3月底4月初就可欣赏到早花品种初放
紫荆公园月季节	5月	目前月季已经进入放叶阶段,叶色深红,预计4月上旬开始形成花苞